institutocidades (iC)

CONHECIMENTOS GERAIS

e Linqua Portuguesa

O professor de inclusao social

Por Francisco Dequi em 27/4/2010, reproduzido do Zero Hora, 25/4/ 2010

A recente afirmacédo do ministro da Educacéo, Fernando Haddad, de que o Brasil_____ ' o analfabetismo até
o final desta década reforca a responsabilidade de quem ___ 2 a transformagéo na sala de aula, o professor de
lingua portuguesa. Em época de elei¢do, principalmente, quando candidatos e sociedade trocam promessas e
cobrangas sobre a educagdo em nosso pais, resta a pergunta: o que ocorre na pratica no ensino de nossa lingua
méae?

Por influéncias de teorias xendfilas, ou de liberalismos linguisticos, ou ainda de aversdo ao ensino dos
rudimentos naturais da gramatica, uma espécie de comodidade nociva toma conta do ensino da nossa lingua
nacional. No fundo, pretende-se "nivelar por baixo" e validar todos os falares. N&o pretendemos contrariar essa
atitude democratica bem-intencionada, mas tornar as linguagens dos que néo tiveram oportunidade de estudar
como objeto de numerosas aulas e de encartar-se com as estropiadas da lingua é consumir valioso tempo em
desservigos.

Uma sociedade capaz de dialogar

Outro fator relevante é despertar no aluno o interesse por aqueles conhecimentos basicos para uma
comunicagao eficiente, seja com o discurso escrito seja com o falado. Com tantas regras, decorebas e
irregularidades, qual crianga ou jovem vai aprender a gostar da lingua portuguesa? Solugdes para esta tortura ja
existem, com a Neopedagogia da Gramatica, criada ha 30 anos pelo Ipuc, que simplificou a0 méximo o ensino de
todo o arcabougo gramatical. Isso significa alunos mais interessados, pois conseguem dominar o conteudo e a
compreensado dos porqués de cada regra imposta por inumeros livros de ensino.

O professor de portugués deve entender a linguagem simpléria dos que néo tiveram oportunidade de estudar
- e a entende —, mas, prioritariamente, deve ____ 3(razen para o uso da lingua nacional. Isso € fazer incluséo. E,
assim, o professor de lingua portuguesa torna-se um agente de incluséo social, ndo mais um mero repetidor de
contetdos gramaticais. E preciso ___ 4(egan a mao e inclui-los entre os que falam a lingua pétria. Assim se
forma uma sociedade capaz de dialogar em um mesmo nivel de comunicagdo para que, principalmente, todos
compreendam os verdadeiros interesses e propostas de candidatos que falam em educacao.
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01.A partir da leitura do texto, podemos afirmar que a principal tese defendida por seu autor € a de que:

A) Os professores de portugués devem dar maior atengdo a linguagem simpléria dos que nao tiveram oportunidade de
estudar.

B) O professor de portugués torna-se um agente de inclusdo social quando leva os alunos a conhecer a lingua das
elites.

C) A tarefa principal do professor de portugués é a de ensinar politica através aulas de interpretagao de textos.

D) Os professores de portugués devem adotar a Neopedagogia em suas aulas de gramatica.

E) Cabe ao professor de portugués diminuir a desigualdade social no pais.

02.Ainda a partir do texto, na opiniao de seu autor, podemos afirmar que:

A) Os falares das pessoas que n&o tiveram acesso a escola ndo devem ser validados ou aceitos por nossa sociedade.
B) As aulas de lingua portuguesa nao podem deixar de trabalhar com regras, decorebas e irregularidades.

C) Os falares das pessoas que nao tiveram acesso a escola ndo devem ser ensinados na escola.

D) A gramatica deve ser abolida do ensino da lingua portuguesa.

E) Nenhuma das anteriores.
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03.Agora identifique em qual dos itens abaixo ha a
alternativa que preenche os espagos vazios 3 (1.20) e
4 (.22) com a correta colocagao pronominal.

A) Ihes trazer e Ihes pegar
B) o trazer e o pegar

C) os trazer e os pegar

D) trazer eles, pegar eles
E) trazé-los e pegar-lhes

04.Assinale na lista abaixo a Unica das palavras retiradas
do texto que teve sua ortografia alterada pelo novo
acordo ortografico da Lingua Portuguesa.

A) Lingua (1.7)

B) Linguisticos (1.6)
C) Linguagens (1.9)
D) Conteudo (1.17)
E) Inclui-los (1.22)

07.Assinale a alternativa que apresenta as palavras com
as quais podemos preencher adequadamente os
espacos vazios do trecho abaixo.

O Ministro da Educagdo deseja que _
escolas brasileiras cheguem rapidamente
_ lugares mais afastados. Daqui ___ poucos
anos, ele quer erradicar o analfabetismo de regides
onde, __ bem pouco tempo, ndo havia uma escola
sequer.

A) as, aqueles, ha, ha.
B) as aqueles, ha, ah.
C) as, aqueles, a, ha.

D) as, a aqueles, a, a.
E) as, aqueles, a, a.

05.0bserve a separagao sildbica das palavras abaixo e
assinale o item que identifica a afirmagéo correta em
relagéo a ela:

|. Trans-for-ma-gé&o
Il. In-flu-én-ci-as
lll. Es-tro-pi-a-das
IV. Sim-plé-ri-a

A) Apenas os itens Il e IV estéo errados.
B) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.
C) Apenas o item Il esta errado.

D) Apenas os itens I, Il e Il estao corretos.
E) Apenas os itens Ill e IV estao corretos.

08.A partir da observacdo do periodo “Outro fator
relevante é despertar no aluno o interesse por aqueles
conhecimentos basicos para uma comunicagdo
eficiente, seja com o discurso escrito seja com o
falado.” (1.13-14) podemos afirmar que:

A) Poderiamos colocar, sem cometer erro em relagéo a
pontuagao, o trecho “no aluno” entre virgulas.

B) A virgula depois de “eficiente” é optativa.

C) Poderiamos introduzir uma virgula depois do trecho
“outro fator relevante”.

D) Todas as anteriores.

E) Nenhuma das anteriores.

06.Com base no Manual de Redagédo da Presidéncia da
Republica, sdo partes dos documentos escritos no
“padréo oficio”:

|. tipo e numero do expediente, seguido da sigla do
6rgéo que o expede.
. local e data em que foi assinado, por extenso, com
alinhamento a direita.
lIl. assunto: resumo do teor do documento.
IV. destinatario: 0 nome e o cargo da pessoa a quem
é dirigida a comunicacao.

Apenas l el
Apenas | e lll
Apenas |, ll e IV
Apenas |, Il e lll
LAL e IV

nmoowm=

09.As formas verbais 01 e 02 (.1 e I.2) que completam
corretamente o texto, tanto do ponto de vista da
concordancia quanto do da regéncia verbal s&o,
respectivamente:

A) Erradicaria, fez.

B) Deve erradicar, faz.

C) Erradicou, fazia.

D) Erradicara, fara.

E) Devia ter erradicado, devia ter feito.

10.A estruturacdo do 2° paragrafo do texto nos permite
afirmar que este paragrafo se classifica como do tipo:

A) Narrativo

B) Injuntivo

C) Argumentativo
D) Descritivo

E) Dialogal
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* Nocoes de Informatica

11.Analise as proposi¢cdes abaixo e responda ao que se
pede:

|. O Internet Explorer permite aos usuérios a
visualizagdo de paginas HTML disponiveis na
internet.

ll. O botdo Seguranca, localizado na Caixa de
Didlogo do comando Opgles da Internet, tem a
fungdo de gerenciar o comportamento do Internet
Explorer em relagdo aos cookies.

lll. Todos os arquivos de uma pagina na internet séo
armazenados a cada visita & mesma, haja vista
nao existir um recurso no navegador que 0S
armazene de forma temporaria.

IV. No procedimento de Download, verifica-se que o
arquivo baixado é apagado definitivamente do
servidor em que estava anteriormente hospedado.

Esta CORRETO o disposto em:

A)lelV.

B) I 1lelV.
C) Il eV,
D) |, apenas.
E)lell

12.Analise as proposicdes e marque a alternativa
CORRETA:

|. Bad block € uma area em um disco que apresenta
defeito incorrigivel, que impossibilita a sua leitura e
gravacao.

ll. O desfragmentador de disco é a ferramenta que
organiza os clusters em uma unidade de disco.

lIl. Backup € o processo de cdpia de arquivos para
midia diversa, visando a possibilidade de
recuperacdo de dados em caso de perda dos
mesmos dos locais originais em que estavam
gravados.

IV. Inexiste no Windows ferramenta de restauragéo de
sistema, havendo necessidade do usuério, face a
situacdo de infec¢do por virus, formatar todo o
sistema.

A) As alternativas I, Il e Ill est&o corretas.

B) As alternativas Il e IV est&o falsas.

C) Todas as alternativas estao incorretas.

D) Apenas a alternativa Ill esta correta.

E) Apenas as alternativas |, Il est&o corretas.

13.Analise as seguintes proposigdes e responda ao que
se pede:

[. Macro é um pequeno programa que podemos criar
dentro do Word para automatizar tarefas, desde as
mais simples, como formatar caracteres, até as mais
complexas, como transmitir dados pela internet.

ll. No Word, o recurso da autocorregao esta intimamente
ligado ao recurso da correcao ortografica e gramatical.

lll. E possivel fazer calculos automaticos no Microsoft
Word, desde que sejam internamente em uma tabela,
através do comando formula.

IV. Para se selecionar todo o texto do corpo do
documento  Word, basta se  pressionar,
concomitantemente, as teclas CTRL + S.

Esta INCORRETO o disposto em:

AL llTelV.
B) llelV.

C) Il, apenas.
D) I, llelV.
E) llell.

14.Acerca do Microsoft Excel, assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Aigumas fungbes do Excel ndo necessitam de
argumentos como complemento.

B) A funcdo =CONT.VALORES(B2:B9) retornard a
quantidade de células, dentro do intervalo fornecido,
que nao estdo vazias.

C) A formula =SOMA(B4;B5;C5;32;D20) nédo retornara
nenhum resultado, haja vista a inser¢cdo de um
numero inteiro, diverso da indicagdo de uma célula,
dentro dos argumentos.

D) A funcdo =ALEATORIO() retorna um nimero aleatério
maior ou igual a zero e menor que 1 (um).

E) E possivel a criacdo de graficos em Excel, bastando
que se selecione a sequéncia numérica na planilha e
se solicite 0 comando de criagdo de graficos.

15.A versdo do Windows mais utilizada até entdo pelos
usuarios é:

A) Windows NT.
B) Windows 98.
C) Windows XP.
D) Windows Vista.
E) Windows ME.
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Administracao Publica, Atualidades, Realidade Social,
Histérica, Geografica, Cultural, Politica e Econémica
do Estado de Goias e do Brasil

16.Analise as seguintes proposigdes e responda ao que
se pede:

1. E dever do funcionario residir na localidade onde for
lotado para exercer as atribui¢bes inerentes ao seu
cargo, ou em localidade vizinha, se disto néo resultar
inconveniéncia para o servigo publico.

2. Salvo disposigdo constitucional em contrario, o
funcionario sera  aposentado por invalidez,
compulsoriamente aos oitenta anos de idade, ou
voluntariamente.

3. Disponibilidade € o afastamento temporario do
funcionario efetivo ou estavel em virtude da extingdo
do cargo ou da declaragéo de sua desnecessidade.

4. A funcionaria que adotar ou obtiver a guarda judicial
de crianga de até 1 (um) ano de idade seré concedida
licenca remunerada de 180 (cento e oitenta) dias,
mediante  apresentagdo de documento  oficial
comprobatorio da adogéo ou da guarda.

5. O processo administrativo disciplinar sera instruido por
uma comissdo composta por 4 (quatro) funcionarios
efetivos, designada pela autoridade que o houver
instaurado, dentre os quais escolhera seu presidente,
vice-presidente, secretario e suplente.

O resultado da somatdria dos nUmeros

correspondentes as alternativas corretas é:

)
)
)
)
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17.Nos termos da Constituicio Estadual de Goias,
compete ao Estado, juntamente com a Unido e
Municipios, EXCETO:

A) Cuidar da saude e assisténcia publica, da protegéo e
garantia das pessoas portadoras de deficiéncia.

B) Proporcionar os meios de acesso a cultura, a
educacéo e a ciéncia.

C) Combater as causas da pobreza e da marginalizag&o,
promovendo a integragdo das camadas sociais
desfavorecidas.

D) Instituir diretrizes para o desenvolvimento urbano,
inclusive habitagdo, saneamento basico e transportes
urbanos.

E) Fomentar a produgdo agropecuaria e organizar o
abastecimento alimentar.

18.Acerca dos quase oito anos de mandato do presidente
Luis Inacio Lula da Silva no Brasil, assinale a Unica
alternativa incorreta:

A) O presidente Lula é considerado um exemplo de
governante que se identifica com a esquerda mas que,
no entanto, aplica politicas distantes das tradicionais
bandeiras socialistas.

B) Ao aplicar uma “receita” econdmica conservadora, de
carater mais moderado, o governo brasileiro ndo tem
entrado em rota de colisdo forte contra o governo
norte-americano.

C) Desde o seu primeiro mandato, a politica externa do
governo Lula mantém um tom de conciliagdo. Apesar
de ser um governo que se diz ligado as questbes
populares e as esquerdas, Lula mantém uma boa
relagdo com o governo dos Estados Unidos.

D) O governo Lula tem se mostrado abertamente
favoravel as pretensdes do presidente venezuelano
Hugo Chaves de promover a Integragdo Bolivariana
da América Latina. Fato que comprova isso foi a
ratificacdo da entrada do Brasil no grupo da ALAB -
Alianca Latino-americana Bolivariana.

E) Desde 2004 o Brasil chefia as tropas da misséo de
paz da ONU no Haiti, assumindo um papel que os
Estados Unidos teriam certa dificuldade em
desempenhar, em virtude do esforco que ja despende
com as guerras do Iraque e do Afeganistao.

19.Neste ano de 2010 a capital federal, Brasilia,
completou 50 anos da sua inauguragéo. Acerca do
assunto, analise as afirmativas abaixo:

[. A transferéncia da capital, do Rio de Janeiro para o
Planalto  Central,  objetivava interiorizar 0
desenvolvimento e este se fez pela entrada macica de
capital estrangeiro, privilegiando a produgéo de bens
de consumo duraveis.

Il. A construgéo de Brasilia era o objetivo 27 do Plano de
Metas do governo Juscelino Kubitschek apresentado
na sua campanha eleitoral em 1955. A promessa de
construir Brasilia contribuiu para a sua vitoria na
eleicdo daquele ano, derrotando no segundo turno o
candidato Janio Quadros.

[Il. Com a construcéo de Brasilia o Brasil aumentou ainda
mais o desequilibrio nas contas publicas. Os gastos
para a mega obra elevaram ainda mais a inflagédo do
pais, assim também como a nossa divida externa.

Podemos afirmar corretamente que:

A) As afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) As afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) As afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.
E) Todas as afirmativas s&o falsas.
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20.Analise as seguintes proposigdes e responda ao que
se pede:

|. Promover o desenvolvimento econdmico e social,
erradicando a pobreza e a marginalizagdo e
reduzindo as desigualdades regionais e as
diferengas de renda.

. Contribuir para uma sociedade livre, justa, produtiva
e solidéria.

lIl. Promover a integragdo econdmica com os estados
do centro-oeste e sudeste, especialmente no
intercdmbio de tecnologias e troca de experiéncias.

IV. Promover o bem comum, sem qualquer forma de
discriminagdo quanto a origem, raga, sexo, cor,
idade ou crenga.

V. Promover agdes que fortalegam o pluralismo politico.

Representam os objetivos fundamentais do Estado de
Goias o disposto em:

A LILIVeV.
B) Il IVeV.
C) 1,11, e V.
D) I, 1II, IV e V.
E) 1, llelV.

21.0 Gabinete da Presidéncia ¢ unidade administrativa
que constitui a estrutura da AGECOM, e é formado
por:

A) Assessoria Juridica, Secretaria-Geral, Geréncia de
Administracéo e Financgas e Geréncia de Divulgacao.

B) Geréncia de Administragao, Geréncia de Divulgagao e
Geréncia de Apoio Técnico.

C) Supervisao Administrativa, Secretaria-Geral, Geréncia
de Divulgagéo e Assessoria Juridica.

D) Geréncia de Noticias Eletronicas e Secretaria-Geral,
apenas.

E) Assessoria Juridica e Secretaria-Geral.

22.S&o formas de provimento a cargo publico no Estado
de Goias, EXCETO:

A) Nomeacao.

B) Reintegragéo.
C) Acesso.

D) Reverséo.

E) Remanejamento.

23.Pela primeira vez na historia, uma copa do mundo de
futebol sera realizada no continente africano. Devido a
esse fato, o continente mais “pobre” do planeta esta
ainda mais em evidéncia nos meios de comunicagéo
do Brasil e do mundo. Ha séculos explorada pelas
poténcias mundiais, a Africa é o continente menos
desenvolvido do mundo, apesar de possuir enormes
riquezas minerais e energéticas, fato que contribui
para justificar o uso das aspas no termo pobre citado
neste enunciado. Acerca das relagdes atuais entre o
Brasil e o continente africano, analise as afirmativas
abaixo:

. As varias viagens feitas pelo presidente Lula, & Africa,
durante o seu mandato, reflete o crescente interesse
brasileiro pelo continente africano.

[. O continente africano vem se tornando nos ultimos anos
um grande parceiro comercial do Brasil. A estimativa
para 0 ano de 2010 é que as exportagdes brasileiras
para aquele continente ultrapassem o recorde historico
do ano passado que foi de um bilhdo de ddlares.

lII. Nigéria, Africa do Sul e Angola sdo considerados trés

dos paises que concentram o maior volume de
exportagdes brasileiras para o continente africano.

Podemos afirmar corretamente que:

A) As afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) As afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) As afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.
E) Todas as afirmativas s&o falsas.

24 Acerca dos conhecimentos sobre o Estado de Goias,
analise as afirmativas abaixo:

|. Declarada patriménio da humanidade pela ONU, a
cidade de Goias € marcada, dentre outros aspectos,
por preservar construgdes do periodo colonial
brasileiro.

ll. A cidade de Goias € tradicionalmente chamada de
Goias Velho.

lIl. O cururu é considerado uma manifestagao cultural
tipica do Estado de Goias.

Podemos afirmar corretamente que:

A) As afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) As afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) As afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.
E) Todas as afirmativas s&o falsas.
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25.Segundo estudo da Universidade Federal de Goiés,
enquanto a Amazénia perdeu 735 mil quilometros
quadrados nos ultimos sete anos, o cerrado perdeu
835 mil quildmetros quadrados. A diferenga equivale a
uma area do tamanho de Santa Catarina. Acerca do
bioma brasileiro do cerrado, assinale a Unica opgao
correta:

A) O cerrado € considerado o maior bioma brasileiro e
abriga cerca de 85% de toda a biodiversidade natural
do nosso pais.

B) O bioma do cerrado abriga hoje trés das seis bacias
hidrograficas do pais, sendo responsavel assim pela
producdo de metade da agua doce presente nos rios
brasileiros.

C) A paisagem natural do cerrado mais afetada hoje pelo
desmatamento fica inserida dentro do Estado de
Goias.

D) A localizagéo central do cerrado e a sua baixa altitude
impedem que as &guas das nascentes dos rios,
presentes na regido, corram em direcdo as demais
bacias hidrogréficas do pais.

E) A presenga de trés grandes bacias hidrograficas da
América do Sul na regido do cerrado (Tocantins-

Araguaia, Sdo Francisco e Prata) favorece a
biodiversidade, bastante afetada pela expansao
agricola.

e Financas Publicas

26.Ao conjunto de problemas relacionados ao processo
de Receitas e Despesas Governamentais e dos
fluxos monetéarios refere-se ao termo:

Contabilidade Publica
Orgamento Publico
Finangas Publica
Auditoria Publica

E) Planejamento Publico

A
B
C
D

28.0s Bens de uso comum do povo sdo bens publicos,
porém ndo sdo objetos de registros em mutagdes
patrimoniais. Estes sdo utilizados por qualquer
individuo, e sua ampliagéo, reforma ou manutencgéo se
da pela Administracdo Puablica, mesmo que se
constituam em registros proprios patrimoniais. Acerca
do assunto, marque a alternativa que contenha
somente exemplos de bens publicos de uso comum
do povo.

Semoventes, mobiliarios, maquinas e equipamentos.
Maquinas e equipamentos.

Ferramentas e utensilios.

Mobiliarios e equipamentos.

E) Rios, mares e lagoas.

A
B
C
D

29.0s Orcamentos que compdem a Lei Orcamentaria
Anual s&o:

A) Anuidade, equilibrio e publicidade.

B) Fiscal, receita, desembolso e seguridade.
C) Ativo, passivo, exercicio anteriores.

D) Fiscal, investimentos e seguridade social.
E) Fiscal e seguridade social.

27 .Pelo principio da unidade:

A) Cada unidade or¢camentaria deve possuir somente um
orgamento proprio.

B) As despesas devem ser liquidadas uma Unica vez.

C) O empenho da despesa devera ocorrer sempre em
relagcdo a um elemento de despesa.

D) As receitas e despesas do poder publico devem estar
contidas numa Unica proposta orcamentaria sem
prejuizo de referir-se aos orcamentos fiscais, da
seguridade social e de investimento das empresas
estatais.

E) Devera existir apenas um Plano Plurianual.

30.Segundo a definigdo de bem publico e de acordo com
o0 art. 98 do Codigo Civil Brasileiro, Lei n°® 10.406, de
10 de Janeiro de 2002, marque a alternativa correta:

A) Séo publicos todos os bens de dominio nacional
pertencentes as pessoas juridicas de direito publico
interno, todos os outros s&o particulares, seja qual for
a pessoa que pertencerem.

B) Sdo bens publicos todos os bens informais, sem
demonstragao real.

C) Séo bens publicos, todos aqueles que tem seu valor
monetario representado no ativo.

D) S&o bens publicos unicamente os bens de uso
comum, ou seja, rios, mares e lagoas.

E) Nenhuma das respostas anteriores.

ESPECIFICA

31.Analise as alternativas abaixo e, em seguida, assinale
a correta:

A) O IP 20.129.10.3 e mascara 255.255.255.0 € um
endereco classe “C.

B) A rede 200.10.10.0 cuja mascara é 255.255.255.192
possui um enderego broadcast 200.10.10.255.

C) O enderego IP 192.168.35.133 corresponde a um
endereco da rede 192.168.35.128 cuja mascara é
255.255.255.252.

D) A rede 10.10.10.0 de mascara 255.255.255.128, é
uma sub-rede cujo primeiro enderego IP valido é
10.10.10.1 e Gltimo é 10.10.10.126.

E) A classe E ¢ destinado para enderecos de Multicast.
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32.Relacionado ao conceito de NAT, marque a alternativa
correta.

A) O endereco IP utilizado na rede interna geralmente é
um enderego valido na Internet.

B) Uma rede que usa enderecos IP 10.0.0.0, se desejar
ter acesso a Internet, néo precisa fazer o uso do NAT.

C) O NAT reconhece apenas pacote TCP.

D) E uma técnica que consiste em reescrever 0s
enderecos IP de origem de um pacote que passam
por um router ou firewall de maneira que um
computador de uma rede interna tenha acesso a uma
rede publica.

E) Geralmente o NAT ¢é
computador de origem.

implantado no préprio

36.Segundo o modelo de Referéncia OSI, assinale a
alternativa correta:

A) Os protocolos TCP, UDP e FTP sdo exemplos de
protocolos que atuam na camada de transporte.

B) O TCP oferece um servigo ndo confiavel, enquanto
que o UDP oferece servigo confidvel.

C) No protocolo UDP ndo h& estabelecimento de
conexao e nao ha controle de congestionamento.

D) O HTTP utiliza geralmente o UDP na camada de
transporte.

E) O RTP é um protocolo destinado a sinalizagdo de
aplicagbes em tempo real.

33.Sobre a familia de tecnologias do DLS, marque a
alternativa correta.

A) O XDSL ¢é responsavel pela transmissdo das
informagdes através de fibra 6tica.

B) No ADSL, os dados s&do transmitidos de forma
simétrica.

C) O VDSL possui taxa de transmissao mais baixas que
a tecnologia ADSL.

D) HDSL funciona apenas através de fibra ética.

E) O ADSL pode utilizar a linha telefénica para se
comunicar.

34.De acordo com os conceitos relacionados a VPN,
marque a alternativa correta.

A) Em uma VPN n&o ha necessidade de seguranca.

B) Em geral, a VPN utiliza uma rede publica para trafegar
suas informagbes. As informagdes sempre séo
trafegadas sem nenhuma criptografia.

C) A VPN pode permitir que um usuario possa acessar a
rede de sua empresa de forma remota.

D)As VPNs permitem garantr somente a
confidencialidade das informagdes trafegadas.

E) Os atuais aplicativos com suporte a VPN nao
permitem o estabelecimento de VPN Site-to-Site.

37.A respeito dos protocolos RIP (Routing Information
Protocol) e Open SPF (OSPF), analise as afirmativas
e, em seguida, assinale a alternativa correta:

|. O RIP é considerado um protocolo vetor de distancia

(distance vector) e 0 OSPF um protocolo de estado
do enlace (Link State).

[l. A versdo 1 do RIP suporta endere¢camento do tipo
classless.

lIl. A mascara de tamanho variavel, conhecida como
VLSM, pode ser usada nas sub-redes do OSPF.

IV. ORIP e o OSPF sdo padrdes abertos.

A) Apenas as afirmativas | e IV estao corretas.

B) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.
C) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
D) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estao corretas.
E) Todas as afirmativas estéo corretas.

35.Marque a alternativa que NAO esta relacionada as
areas funcionais de gerenciamento de Rede do
modelo OSI.

A) Gerenciamento de QoS.

B) Gerenciamento de falha.

C) Gerenciamento de configuracao.
D) Gerenciamento de contabilizag&o.
E) Gerenciamento de desempenho.

38.Analise as alternativas abaixo e, em seguida, assinale
a correta:

A) O padrdo IEEE 802.11a e o padrdo IEEE 802.11g
utilizam OFDM.

B) A velocidade de 11Mbps no padrao IEEE 802.11b é
conseguido usando a técnica de espalhamento
espectral FHSS.

C) Devido utilizarem a mesma tecnologia de transmiss&o,
os padrdes IEEE 802.11a e IEEE 802.11g sé&o
compativeis.

D) O padrao IEEE 802.11n utiliza o conceito de MIMO.
Esta técnica permite que seja transmitido apenas um
canal por vez.

E) O IEEE 802.11a utiliza a freqiéncia na faixa de
2,4GHz para efetuar suas transmissdes.
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39.De acordo com as caracteristicas do repetidor (Hub) e
Comutador  (Switch), assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Um repetidor (Hub) atua na camada de fisica.

B) Os Comutadores (Switches) agem na camada de
enlace, portanto, sdo dispositivos de camada 2 do
modelo OSI.

C) Tanto o repetidor (Hub) quanto o Comutador (Switch)
possuem apenas um dominio de broadcast.

D) Um repetidor (Hub) possui apenas um dominio de
colisdo.

E) Um Comutador (Switch) com padrdo Ethernet trabalha
com taxa de 10Mbps.

40.Em relagéo aos protocolos da camada de aplicagéo, é
correto afirmar que:

A) O HTTP é implementado em dois programas: um
programa cliente e outro servidor. Sdo exemplos de
programas servidores: o Apache e o Netscape
Communicator.

B) O TCP é utilizado no FTP nas portas 20 e 21.

C) O SNMP ¢é um protocolo utilizado no correio
eletronico.

D) O DNS ¢é responsavel por traduzir nomes de
hospedeiros em endereco IP. O DNS utiliza o TCP.

E) O IMAP e o POP3 sao usados na transferéncia de
arquivos no TFTP.

43.0 Computador 1 (PC1) e o Computador 2 (PC2)
pertencem, respectivamente, a VLAN 1 e a VLAN 2.
Ambos estdo no mesmo Switch. O PC1 tenta acessar
o PC2, mas ndo consegue. Marque a alternativa
INCORRETA.

A) O PC1 e o PC2 pertencem ao mesmo dominio de
colisdo.

B) Roteador e Switch de camada 3 s&o exemplos de
dispositivos que podem ser usados para prover a
comunicagao do PC1 com o PC2.

C) PC1 e 0 PC2 nédo pertencem ao mesmo dominio de
broadcast.

D) Pode ser utilizado outro Switch semelhante ao
utilizado inicialmente para resolver o problema de
comunicagao entre os PCs.

E) As portas do Switch onde o PC1 e o PC2 estao
conectados precisam estar no modo acesso (access).

41.Marque a alternativa que NAO esta relacionado com
Qualidade de Servigo:

A) RSVP
B) IntServ
C) DiffServ
D) ToS

E) IPsec

44 .Sobre o gerenciamento de rede, assinale a alternativa
correta:

A) A versdo inicial do SNMP possui requisito de
seguranca.

B) Se a disponibilidade mensal de um circuito for de
99,9%, isso significa que esse circuito podera sofrer
uma parada de até 1 (uma) hora durante o0 més.

C) O GETNext tem a fungdo de modificar um valor da
MIB.

D) MIB é definida como uma colecdo de objetos
gerenciaveis residentes num reservatério virtual de
informagdes e a definicdo dos seus dados nao
obedecem a nenhum padréo.

E) A mensagem SET é disparada do gerente para o
agente.

42.De acordo com o padrdo ethernet e suas evolugdes,
marque a afirmativa correta.

A) A rede Ethernet trabalha com taxa de 100 Mbps.

B) A rede Gigabit Ethernet possui taxa de 2Gbps no
modo full-duplex.

C) O CDMA ¢ utilizado como método de acesso ao meio
para as redes Ethernet, Fast Ethernet e Gigabit
Ethernet.

D) A especificagdo IEEE 802.11 esta associada a rede
Gigabit Ethernet.

E) O padréo Fast Ethernet utiliza apenas o modo half-
duplex.

45.Analise as alternativas abaixo e, em seguida, assinale
a correta:

A) O par trangado categoria 5 pode trabalhar com taxas
superiores a 10 Mbps.

B) Os cabos de fibra 6tica estéo sujeitos a interferéncias
eletromagnéticas.

C) A rapidez na instalagéo, a facilidade de deslocamento
de equipamentos e a melhoria da seguranga de uma
rede com fio sdo justificativas para a implantagéo de
uma rede sem fio.

D) O Bluetooth, o Wimax e o Infravermelho sao padrdes
destinados a comunicag¢do em redes cabeadas.

E) O par trangado categoria 6 possui limite maximo de
taxa de transmissao de 100 Mbps.
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46.Analise as alternativas abaixo e, em seguida, assinale
a correta:

A) O Windows 2007 pode ser considerado como sistema
operacional monolitico € mono-usuario.

B) O sistema operacional é responsavel por controlar os
componentes fisicos do computador de forma que a
maquina trabalhe corretamente.

C) A interface grafica de um sistema operacional é
chamada de Kernel.

D) O gerenciador de arquivos é componente do Shell do
sistema operacional.

E) O gerenciador de memoéria € responsavel por
gerenciar 0 acesso ao disco rigido.

47.Em relagdo ao Frame Relay, marque a alternativa
INCORRETA:

A) O Frame Relay € uma técnica de comutacdo de
quadros.

B) Opera na camada 2 do modelo OSI.

C) O Frame Relay é baseado no uso de Circuitos Virtuais
(VC). Existem 2 tipos de Circuitos Virtuais: O
Permanent Virtual Circuit (PVC) e o Switched Virtual
Circuit (SVC).

D) CIR, FECN e BECN s&o conceitos relacionados ao
Frame Relay.

E) O DLCI é responsavel por sinalizar congestionamento
da rede.

48.Nos servicos de Voz sobre IP (VolP) é necessario
uma codificacdo de 4&udio (codec) para a
comunicagdo. Marque a alternativa que apresenta o
codec, em sua configuragao padrdo, que possui maior
largura de banda.

49.Um circuito de comunicagao ficou inoperante durante
2 horas e 10 minutos, durante um més. Considerando
o més com 30 dias, marque a disponibilidade, do
referido circuito, que mais se aproxima.

50.Analise as alternativas abaixo e, em seguida, assinale
a alternativa correta:

A) As fibras Opticas podem ser basicamente de dois
modos: Monomodo e Multimodo.

B) As fibras monomodo permitem o uso de mais de um
sinal de luz pela fibra.

C) As fibras multimodo s&o muito usadas para
transmisséo de longas distancias.

D) A fibra possui no minimo duas camadas: o nucleo e o
revestimento. No revestimento, ocorre a transmissao
da luz propriamente dita.

E) A transmissao da luz dentro da fibra é possivel gracas
a uma diferenga de indice de refraccdo entre o
revestimento e o nucleo, sendo que 0 nucleo possui
sempre um indice de refragdo mais baixo.

51.Em relagdo aos conceitos relacionados a topologia de
rede, marque a alternativa correta:

A) Na topologia em anel cada estagao se conecta a cada
dispositvo da rede para prover uma maior
disponibilidade.

B) Na topologia Hibrida os dispositivos sdo conectados
em série, formando um circuito fechado (anel).

C) Rede em barramento é uma topologia de rede em que
todos os computadores sdo ligados em um mesmo
barramento fisico de dados.

D) Néo é possivel construir uma topologia Iégica em anel
utilizando uma topologia fisica em estrela.

E) A topologia P2P é caracterizada por um elemento
central que "gerencia" o fluxo de dados da rede,
estando diretamente conectado (ponto-a-ponto) a
cada no da rede.

52.Em relacdo ao RSVP, marque a alternativa correta:

Esta relacionado ao DiffServ.

Esta relacionado ao IntServ.

O RSVP classifica os fluxos em classes de servigos.
N&o ha necessidade de reserva de recurso.

E considerado um protocolo de roteamento melhor
que o RIP.

A)
B)
C)
D)
E)

53.0 Teorema de Nyquist diz que a frequéncia de
amostragem minima necessaria para recuperar um
sinal de frequéncia maxima “f’ é:
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54.Em relagdo aos servigos fornecidos pelo roteador,
marque a alternativa INCORRETA.

A) O roteador € responsavel
diferentes.

B) RIP e OSPF s&o protocolos que podem ser
configurados nos roteadores.

C) Para fazer o roteamento entre as redes, o roteador
utiliza uma tabela denominada tabela de roteamento.

D) Nao é possivel a configuracdo, no roteador, de um
filtro que impega a comunicagdo de determinado
usuario a Web utilizando o protocolo http.

E) E possivel configurar no roteador filtros utilizando lista
de acesso (access list).

por interligar redes

57.Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale
a correta.

A) O servidor DNS é responsavel por fornecer
enderecamento |P para os dispositivos de rede.

B) O servidor DHCP tem a funcdo de filtragem de
pacotes de camada 3.

C) O protocolo Https permite que o usuério navegue em
sites de maneira néo confiavel utilizando a porta 80.

D) O SSH é um protocolo semelhante ao TELNET. A
diferenga entre eles € que o TELNET é mais segura
que o SSH.

E) O NTP é um protocolo para sincronizagao dos reldgios
dos computadores baseado no UDP.

55.0 protocolo BGP é responsavel por:

A) Roteamento

B) Enderegamento
C) Escalonamento
D) Classificagdo
E) Priorizacdo

56.Seja um access point padrdo IEEE 802.11g com
poténcia de saida de 18dBm, conectada a uma antena
de 14dBi de ganho, através de um cabo com perda de
6dB. Marque opgao que melhor representa a poténcia
eirp em mw e dBm, respectivamente.

A) 100 e 20
B) 200 e 23
C) 400 e 26
D) 600 e 29
E) 1000 e 30

58.Marque a alternativa que NAO faz parte de uma rede
ADSL.

A) DSLAM

B) Splitter

C) Modem ADSL
D) Telefone IP

E) Linha telefonica

59.Marque a alternativa que NAO est4 relacionado com
correio eletrénico.

Agente do usuario.

A)
B)
C) IMAP
D)
E) Codec.

60.De acordo com a arvore de objetos da MIB mostrados abaixo, marque a alternativa correta.

ITU-T (0}

A) O OID experimental é 1.3.6.1.2.1.

B) O nome do objeto do OID 1.3.6.1.2.1.4 |
éolP.

C) OOID icmp é 1.3.6.1.5.

D) O nome do objeto do OID 1.3.6.1.7 é o

UDP.
E) O directory é o nome do objeto cujo
OIDé1.3.6.1.2.1.

Standard (0)

150 (1) Joint ISOATU-T (2)
| \
150 member 150 identified
body (2) organization (2)

us Open Software NATO
DaD (6) Foundation (22) identified (57)

Internet (1)

directory management experimental private security snmpv2z mail

1) (2) (2) 4 (5) (6) (%]

MIE-2 (1)
| \ | | | | \ \ | | |
system  interface address ip icmp e udp egp cmot transmission snmp rmohn
1) (2) translation {4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) an (16)

@)

11
] Analista de Gestdo Administrativa/Analista de Rede (B)



